ESCUELA COMERCIAL CAMARA DE COMERCIO

Materia: Matematicas GEOMETRIA ANALITICA SUBTEMA:  PARABOLA,  ECUACIONES Y
APLICACIONES
Grupos 42Avy 52A PROF.: J. AUGUSTO GARCIA GRASS

OBJETIVO

Calcular la ecuacién de una parabola a partir de coordenadas (x,y),
con centro en el origen y fuera de él.

Objetivos especificos
Graficar la parabola a partir de las coordenadas y diametro.

PARABOLA

En cualquier parabola, la ecuacion dependera del eje, ya seavertical u
horizontal. Si el eje es vertical, la y sera la variable dependiente. Si el eje es
horizontal, sera x la variable dependiente. Y de esta manera iniciamos nuestro
analisis y estudio para la ecuacion correspondiente.

DESARROLLO

La pardbola a partir de su ecuacion canonica o reducida, facilita la
coincidencia de su eje con el eje de las abscisas, de esta manera su vértice es
propiamente el centro de coordenadas (0,0) y que se ubica en la parte positiva
del eje de las y.

Una vez definido el eje de las abscisas, éste se desplaza paralelamente el
eje E al eje de las abscisas y el vértice de dicha parabola se traslada al

punto V con coordenadas (X,y), donde la ecuacion de dicha parabola sera:
Y

(x - xl’)z 2 ZP()’ &= yv)

P :
D y=3Yy !

La ecuacion de la parabola descrita queda de la siguiente manera:



(y —yp)?=2p(x— xy) -
= y2 +yy? - 2yyy = 2px - 2pxy —

- x=ay?+by +c

Cuyas constantes estan dadas por:

En conclusion tenemos la ecuaciéon general de la parabola dada por:
Az? + Bxy + Cy* + Dz + Ey = cte
siempre que B> —4AC=0y Ay C no

sean nulos al mismo tiempo
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CASO PRACTICO No. 14

Determinar la ecuacion de la parabola cuyo eje es paralelo al eje de las
abscisas OY, que pasa por el punto P (4,0) y su vértice esta en Vv (2,-1).

Elaborar la grafica correspondiente.

Solucién: Como el eje de la parabola E es paralelo al eje QY, la ecuacién
de la parabola sera del tipo:

(x — x)*=2p(y — yy)
Sustituyendo las coordenadas del vértice en la ecuacion:
(x —2)?=2p(y — (-1))
Sabemos que la parabola pasa por P (4,0), luego:
(4 —2)2=2p(0+1) —
=»4=2p ;p=2
(x —2)2=2-2-(y+1)—
- x? - 4x+4=4y+4—>
— 4y = x%-4x
Asi llegamos a la ecuacion buscada. Como la ordenada del vértice es 2,

la ecuacion del eje de la parabola, paralelo a OY sera x = 2.

Finalmente, como hemos averiguado el parametro p = 2, la recta directriz,
gue es perpendicular al eje E y paralelo al eje de ordenadas OX, estara a p/2
del vértice, luego su ecuacion seray = -1 —p/2 = -2.

CONCLUSIONES INDIVIDUALES:

NOTA: Dejas espacio en tu cuaderno de apuntes para que pegues el caso
practico, una vez que sea devuelto con la calificacion.
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TAREAS:

Resolver ejercicios del libro de texto de la pag. 115a 119

Adicionalmente encontrar la ecuacion de la parabola para los siguientes
ejercicios:

1. La ecuacion de una pardbola es y: = 6x -3. ¢Cudles seran las
ecuaciones de las rectas tangente y normal de ordenada en un
punto P de la parabola x = 6,5 y abscisa positiva?

2. Hallar la ecuacion de una parabola vertical abierta hacia arriba, sabiendo
gue las coordenadas de su vértice son V (2,-1) y la de uno de sus
puntos P (-2,3).
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